

让隐性营销无所遁形

——四部门负责人就《奥林匹克标志保护条例》修订答记者问

□新华社记者

近日,国务院总理李克强签署国务院令,公布修订后的《奥林匹克标志保护条例》,自2018年7月31日起施行。11日,司法部、国家体育总局、国家市场监督管理总局、国家知识产权局的负责人就《条例》有关问题回答了记者提问。

问:请简单介绍一下《条例》修订的背景和过程?

答:保护奥林匹克标志是奥运会主办国的义务,是《奥林匹克宪章》的要求,也是奥运会申办报告和主办城市合同等申办文件的重要内容。2002年,我国制定并实施了《奥林匹克标志保护条例》,主要着眼于对2008年北京奥运会这一特定届次的奥运会标志提供保护,对保障2008年北京奥运会的顺利举办发挥了重要作用。随着2022年北京冬奥会申办成功,按照申办文件要求,需要将2022年北京冬奥会的相关标志纳入保护范围进一步加强保护,并对通过制造与奥林匹克运动的虚假联系牟利

的隐性营销行为等进行规制。现行条例已经不能满足筹办2022年北京冬奥会的需要,需要对奥林匹克标志的范围、确认和保护等有关规定进行修改。

国家体育总局、原国家工商总局于2017年7月向国务院报送了《奥林匹克标志保护条例(修订草案送审稿)》。原国务院法制办收到此件后,向有关部门、地方政府、法院、企业、研究机构、团体和专家学者等方面征求意见,并向社会公开征求意见,在北京、张家口进行调研。在此基础上,原国务院法制办会同有关部门,对送审稿反复研究、修改,形成了《奥林匹克标志保护条例(修订草案)》。

问:《条例》对奥林匹克标志的范围做了哪些调整?

答:《条例》对奥林匹克标志及其权利人的范围进行了调整,将现行条例规定的北京2008年奥运会相关标志扩展为在中国境内申办、举办奥林匹克运动会的相关标志,将权利人扩展到在中国境内举办奥林匹克运动会的申办、组织

机构。同时,本着奥运会、残奥会两个奥运同样精彩的精神,将保护扩大到残奥会有关标志,规定对残奥会有关标志的保护,参照本条例执行。

问:《条例》对奥林匹克标志的确认和许可程序做了哪些调整?

答:为了方便权利人行使和维护权利,《条例》将现行条例规定的奥林匹克标志权利人将奥林匹克标志及其使用许可合同向国务院工商行政管理部门备案、公告程序,改为权利人应当将奥林匹克标志提交国务院知识产权主管部门并由其公告;为商业目的使用奥林匹克标志应当同权利人订立使用许可合同,权利人应当将合同中许可使用奥林匹克标志的种类、被许可人、许可使用的商品或者服务项目、时限、使用地域范围等信息及时披露。

问:《条例》对奥林匹克标志有效期做了哪些调整?

答:在奥林匹克标志范围扩展为在中国境内申办、举办奥林匹克运动会的相关标志后,为了避免一些时过境

迁、失去市场价值的奥林匹克标志不断累积,妨碍后续商标申请,《条例》增设了奥林匹克标志有效期和续展程序,规定奥林匹克标志有效期为10年,期满可以续展。这样规定既为奥林匹克标志提供了可持续的保护,又提供了自愿退出机制。

问:《条例》在奥林匹克标志保护方面采取了哪些措施?

答:为了加强对奥林匹克标志的保护,《条例》规定:一是将侵犯奥林匹克标志专有权利行为扩大到使用近似标志,未经许可为商业目的擅自使用奥林匹克标志,或者使用足以引人误认的近似标志,即侵犯奥林匹克标志专有权利。二是加大行政处罚力度,提高对侵犯奥林匹克标志专有权利行为的罚款数额。三是对隐性营销行为进行规制。利用与奥林匹克运动有关的元素开展活动,足以引人误认为与奥林匹克标志权利人之间有赞助或者其他支持关系,构成不正当竞争行为的,依照反不正当竞争法处理。

(新华社北京7月11日电)

外交部发言人回应美方公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单

新华社北京7月11日电(记者 闫子敏) 外交部发言人华春莹11日在回应美方公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单时说,这是一场单边主义与多边主义,保护主义与自由贸易,强权与规则之战。中方将和国际社会一道,站在历史正确一边,共同维护多边贸易体制和规则。

华春莹在当日例行记者会上答问时说,美方行为是典型的贸易霸凌主义,中方将作出必要反制,坚决维护自身正当合法权益。

华春莹说,当今时代,各国经济不同程度融入全球产业链、价值链,彼此之间相互依存、兴衰相伴。立己达人方

是正确选择。如果固守“零和博弈”的过时思维,任性挑起贸易战,不仅损害当事双方利益,也伤及全球产业链上的各方利益,不会有赢家。中国货物出口的40%,高科技产品出口的三分之二都是在华外资企业实现的。

“美方是在向全世界开火,也在向自己开火。多位国际经济界权威人士的有关表态也充分表明,美方失去理性的行为十分危险,害人害己,不得人心。”华春莹说。

她说,国际社会应共同努力,坚决抵制单边主义,反对保护主义,维护多边贸易体制和自由贸易规则。“这是作为负责任国家应有的担当和责任”。

农业农村部启动质量兴农万里行活动

据新华社福州7月11日电(记者 林超)为引导农业加快向绿色化、优质化、特色化、品牌化发展,农业农村部定于7月到11月组织开展质量兴农万里行活动,并于10日在福建省福州市举行了启动仪式。

质量兴农万里行活动将重点聚焦监管成效、绿色发展、品牌创建和公众关切四个方面,系列活动包括优秀科普作品展播、绿色食品宣传月、“我与农产品质量安全这十年”征文活动、质

量兴农高峰论坛和农产品质量安全国际交流与合作等。

农业农村部要求,全国农业系统各行业各领域,生产、经营、消费、监管等各环节各主体,都要积极参与进来,充分发挥政府部门的推动作用、生产经营企业的主体作用、农业专家的技术支撑作用和社会各界的参与作用,共同努力推动质量兴农万里行活动,扎实推进农业高质量发展。

强降雨再度袭川 成都市民与暴雨展开“战斗”

□新华社记者 李倩薇

10日,新一轮强降雨突袭四川,四川当日发布了5年来首个地灾红色预警。10日晚上8点左右开始,成都市遭遇新一轮强降雨,截至11日下午1时,部分城区雨势仍未停止。

11日,记者早上8点过开车出门,原本30分钟的路程走了1个多小时,路上遇到多处积水,一处下穿隧道被淹。在现场交警引导下,记者绕行到另一条道路,路上车辆纷纷打起双闪、开得很慢。路上行人很少,即使打着伞,全身也都湿透了。

记者行驶到城市主干道——天府大道旁的会龙路发现,该路段出现严重积水,旁边小区雨水倒灌,积水已齐腰。该小区业主表示,会龙路自早晨7点开始积水,八点半左右倒灌进入小区,造成内涝。

由于该小区为地面停车场,许多车辆轮胎慢慢被水淹没,物管用高音喇叭呼喊住户下楼挪车,住户

们小心地将私家车开出小区外停在路面,再深一脚浅一脚地涉水回家。上午十点半左右,小区内积水已齐腰深,为避免出现漏电、触电等安全事故,物管切断小区电源,不少住户被困家中,等待雨势减弱。还有的市民冒雨赶往菜市场囤积未来两天的蔬菜。

记者在成都地铁1号线华府大道站看到,该处积水大约已有半米深,水位已超过地铁站入口,现场有大约20余名工作人员和热心群众排成一线,用沙袋堵住积水,同时为来往的乘客铺出一条辅道。

在行驶过程中,记者不断看到有交警在大雨中指挥交通,在几处积水较深的立交桥下,交警正帮助被困车辆行驶至安全地区。在锦江区的锦江边上,河水在不断上涨,记者在河边停留不到20分钟,就看到了三个沙发从河水中漂过。河边的四川大学望江校区积水严重,但大雨仍挡不住大家“求学”的热情,外卖小哥仍然骑着车冒雨送餐。

许多迎着暴雨上班的市民表示,早上无论是等待出租车还是用打车软件打车,都需要等待很久。市民刘女士早上用滴滴打车打了一个小时仍未有打到,“附近共有197人正在等待打车,我排在第155位,早上只好跟公司请假了。”刘女士说。

更多市民选择了公共交通出行,11日上午,在成都地铁1号线韦家碾站,一位值班站长身上衣物已全部打湿,为了让乘客顺利进站,他在站外一趟一趟地冒雨涉水前行,护送赶来乘坐地铁的乘客。

老市民张先生说,“这么大的雨真是很多年没有见过了!”

记者从成都市水务局了解到,截至11日12时50分,全市5个区(市)县31个乡镇受灾,农作物受灾2.6万亩。成都市旅游局提醒,自10日晚20时至13日,全市将有连续两天的持续降雨,请各旅行社立即暂停组团赴灾害预警区域,切实保障游客和从业人员的安全。

(新华社成都7月11日电)

成都多条高速公路临时管制

新华社成都7月11日电(记者 吴光宇)记者从四川省交警总队获悉,截至11日上午8点30分,受暴雨影响,成都周边高速公路部分路段实施临时管制。

成渝高速、成南高速、都汶高速、成安渝高速、简蒲高速未关闭,收费站正常通行。

成自泸高速成都站关闭。成雅高速除成都站外,其余收费站关闭。成绵高速只开放城北、德阳收费站。成巴高速辖区全线交通管制,关闭青白江、金堂、赵家、兴隆、中江、古井收费站。成绵高速复线彭州站放行小车,管控货车,其余收费站关闭。

成都第二绕城高速关闭所有收费站,其中广汉同善下行匝道积水严重,正在进行抢险。

日本官房长官说 暴雨遇难人数升至176人

据新华社东京7月11日电(记者 姜倩梅)日本官房长官菅义伟11日在东京记者会上公布,截至目前,日本西部暴雨灾害已经造成176人死亡。

日本首相安倍晋三当天抵达灾区,他在冈山县仓敷市视察情况后强调,政府将尽快把此次灾害认定为“重大灾害”,国家将为灾区重建提供资金援助,希望受灾群众能早日恢复正常生活。

据日本媒体11日报道,受此次暴雨影响,日本15个府县共有7200人到政府指定避难所避难,24.4万户家庭断水,仅冈山县就有1.4万栋房屋浸水。

这是日本近30年来损失最为惨重的暴雨灾害。日本政府8日成立“非常灾害对策本部”,目前投入警察和自卫队在内的7.5万人和83架直升机在灾区进行搜救工作。



迈出创业第一步,从创服中心开始

——攀枝花市创业服务中心欢迎您入驻!

攀枝花市创业服务中心由政府出资成立,旨在为创业者提供专业化、标准化、公益性的创业服务。该中心通过先进完善的创业服务,促进传统产业转型升级和供给侧改革,有效地挖掘本地资源、吸纳外埠资源,推动形成具有攀枝花特色的双创服务体系。

欢迎全市创业者和小微企业入驻创业服务中心,中心将免费供苗圃工位,其中包含:1.办公工位,独立办公桌椅以及180平方公共办公区域;2.多媒体会议室;3.私人储物柜;4.高速无线网络。同时为各创业者提供一对一免费创业帮扶:(1)创业咨询服务(如何撰写商务计划书、注册设立公司指导、产品展示、公共秘书等),帮助创业者完善创业基础,做好创业准备;(2)创业资源对接服务(政策补贴、合作伙伴、技术支持、投融资等),为当地

创业者对接一线城市及国外的优质资源;(3)项目提升服务(项目诊断、项目运营分析、市场分析、产品定位、商业模式重塑、品牌塑造等),针对项目给出改进方案;(4)创业指导、创业分享服务(建立创业基础、创业前期准备、创业实战、项目分析、项目路演指导等),提升创业认知,沟通交流创业成功经验,提升自身的创业能力。

市创业服务中心地址:东区劳动大厦B3楼。咨询电话:3988838、3988839。

情倾民生之本,实现充分就业 关注劳动保障,促进社会和谐

三峡将迎6万立方米每秒洪峰 长江委水文局发布洪水橙色预警

新华社武汉7月11日电(记者 黄艳)根据预报预测,未来3日,岷江、沱江、嘉陵江和长江干流寸滩站水位将快速增长。同时,三峡水库预计14日将迎来6万立方米每秒的洪峰流量。11日8时,长江委水文局发布洪水橙色预警称洪水影响范围主要在四川、重庆、湖北等省市,沿岸有关单位和公众需注意防范。

据长江委水文局介绍,根据预见期降雨和上游水库调度情况判断,岷江、沱江、嘉陵江出口控制站来水将迅速增加。各站具体情况如下:岷江高场站11日8时流量9340立方米每秒,预计12日14时最高将涨至20000立方米每秒左右,洪峰水位285.7米左右,超警戒水位0.7米左右;沱江富顺站11日8时流量涨至4990立方米每秒,水位269.03米,超警戒水位0.53米,预计13日2时最高将涨至8000立方米每秒左右,洪峰水位将超过272.3米的保证水位;嘉陵江北碛站11日8时流量14900立方米每秒,预计13日11时最高将涨至34000立方米每秒左右,洪峰水位198.32米,超警戒水位3.82米。

受上述来水影响,长江上游干流寸滩站流量将明显上涨,11日8时流量37400立方米每秒,预计13日23时最高涨至57500立方米每秒左右,洪峰水位183米左右,超警戒水位2.5米。三峡水库入库洪峰流量14日将达60000立方米每秒左右。

近日,受强降雨影响,岷沱江及嘉陵江上游多站发生超警、超保或超历史洪水,嘉陵江主要水库加大出库流量进行泄洪。四川等省市多地出现洪涝灾害。

亚洲航空气象中心正式运行

新华社北京7月11日电(记者 齐中熙)由中国民用航空局、中国气象局、香港天文台三方联合建设的亚洲航空气象中心11日正式启动运行。

民航局空管局局长车进军表示,亚洲航空气象中心将面向亚洲区域航空气象服务要求,特别是满足我国民用航空的发展需求,适应国际民航组织未来面向全球航空气象服务布局的战略调整,为亚洲区域内的气象监视台、空管用户和航空企业提供航空气象服务。

据介绍,每日早晨六时,亚洲航空气象中心开始分析和制作亚洲危险天气例行咨询产品,对区域内未来六小时可能影响航空运行的雷暴、颠簸、积冰、沙暴、尘暴和山地波进行专业详细的预报;此后,每三小时制作一份例行咨询产品,不定期制作非例行咨询产品等。

亚洲航空气象中心中心主任周建华介绍,联合建设亚洲航空气象中心是民航与气象强强联合的创新实践,是民航安全水平和航班正常性提升的一项重要支撑。

